

》“80后女教师欲捐肝救夫”后续

30多万元善款助小两口过难关

丈夫肝脏移植手术成功,夫妻俩感恩过新年

从去年开始,河南籍女教师王改艳深深打动了众多网友。在南京一所大学任体育教师的她,要为患肝硬化的丈夫捐献部分肝脏,但昂贵的肝移植费用压得她抬不起头来。去年8月29日,走投无路的王改艳在网上发帖求助,没想到帖子很快受到各方关注,网友纷纷发文、跟帖,给她帮助,为她祝福。2010年8月31日,快报刊发了《南京青年女教师捐肝救夫,急需40万元手术费》的报道。昨天记者从江苏省人民医院获知,临近春节,这对苦命夫妻终于有了一个圆满的结果,王改艳丈夫王协志的肝脏移植手术成功,目前正在康复中。

□通讯员 吴倪娜 快报记者 刘峻

为女友 他来南京打拼

28岁的王改艳和丈夫王协志是河南林州延津人,两人相识于2003年春天,当时他们都是河南大学大三学生。2004年7月,王改艳收到了南京师范大学研究生录取通知书,得知王改艳要到南京读研,王协志说服家人来到南京找工作。王协志的执着打动了王改艳,两人成了情侣。

来南京后,两人的生活非常拮据。2006年春天,王协志从朋友那借了一万多元钱,在安家村附近租了一间小门面,开了家房产中介公司。当时房地产

势头正旺,王协志赚了一笔钱,两人在2007年结婚,并贷款买下了一套60平米的房子。2007年6月,王改艳硕士毕业后进入南京晓庄学院工作,同时,王协志也在江宁物色了另一间门面,准备扩大经营规模。然而,当年9月,房市开始低迷,第二家店自开张后就一直处于亏损状态。2008年春,王协志夫妇无力承担房贷和门面租金,将房子转卖了。2009年10月,王协志又开了一家服装店,他们憧憬着能重新来过。

患重病 急需几十万救命

然而,服装店生意并不好。2009年下半年开始,王协志经常发低烧、胃口不好。一开始,王改艳以为是感冒,没在意。2010年春节,夫妻俩回河南老家过年,这期间,王协志再度发烧,到当地医院检查后,被诊断患上了肝硬化。王改艳听从当地医院建议,为王协志做了脾脏切除手术。5月1日,王协志又腹痛难忍入院,医生检查后发现是肠坏死,当即将肠子切除了一米。两次手术费共12万,花光了夫妻俩所有的积蓄。

8月1日,王改艳带着老公

返回南京。经多方打听,他们找到了江苏省人民医院肝脏移植中心权威医师,了解到肝硬化要想根本治愈,必须进行肝移植手术。医生告诉王改艳,可以活体肝移植,只要活体献肝血型相同即可。王改艳很激动:“我和老公都是B型血,我可以献肝给他!”

但是,医生接下来的话却给了王改艳当头一棒:“从你老公目前的身体条件来看,活体肝移植要近40万,这些是手术费,后期各种费用还是未知。”医生话音刚落,王改艳和老公抱头痛哭。



夫妻俩要在病房里过新年了 吴倪娜 摄

发网帖 爱心人士伸援手

2010年8月29日,南京一网站上出现一条求助帖,名为“请救救我的爱人”,发帖人正是王改艳,她接受现代快报记者采访时候表示,能救她老公王协志的唯一方式就是肝移植,但近40万的手术费让她走投无路。

令王改艳意外的是,网络的力量竟然有这么大,好心人竟会有这么多,通过网络以及

媒体的持续关注,自社会各界的捐款已达30多万元,正好凑够了手术的全部费用。

江苏省人民医院肝脏移植中心主任王学浩在接受采访时表示,“经过科室反复评估,还是放弃了活体肝移植的手术方案,也就是用王改艳的肝脏的方案。因为如果失败了,不仅不能救治患者,还会对提供者产生伤害。”

好消息 肝脏移植手术成功

今年1月下旬,终于等来了肝源。手术从下午2点开始,经过12个小时的奋战,直到第二天凌晨2点多才结束。

术后,王协志转入了江苏省人民医院重症监护室,并在第三天顺利转入肝移植普通病房。移植中心主任医师李相成告诉记者,王协志的手术虽然成功了,但是他还有很多的“关卡”要过,任何一个并发症

都会对他的生命产生威胁。

王改艳表示,春节虽然她们会在医院度过,但是全家人非常高兴,王改艳说:“感谢省人民医院的专家,感谢社会上所有关心和帮助过我们的好心人,感谢媒体的朋友们!没有你们就没有现在的我们。”在这个新年里,我们也要送上诚挚的祝福祝愿这对患难夫妻,祝愿王协志能够早日康复。

除夕前一天 他们忙“分手”

春节期间一家人团聚是很多人的愿望,然而令人诧异的是,往年节后才爆发的离婚潮已提前到节前,他们似乎一天也等不下去了,非要赶在除夕前把离婚手续给办了。昨天是最后一个工作日,赶着来分手的夫妻络绎不绝,据统计,昨天下午,南京主城区约有20对夫妻离婚。另外,据南京市民政局统计显示,今年1月份全市有1463对夫妻离婚,比去年同期增加了12对,在离婚人群中,中年人占了六成。

中年夫妻 离了后,节日还要装恩爱

昨天上午10点左右,一对中年夫妻走进了鼓楼区婚姻登记处离婚登记室,因为考虑了很久,所以对离婚手续很清楚,离婚协议书上这么写着,浦口区的一套房子归女方,鼓楼区的一套房子归男方,男方每月22日前支付儿子的抚养费1000元等。

当记者问:“为什么非要赶着过年前离婚?”李女士只说了一句,“过不下去了。”“那春节怎么过啊?父母和儿子知道吗?”对于记者的提问,他们似乎也早就考虑到了,“还是和往年一样吧,离婚的事情暂时还不想让他们知道,儿子也被瞒着呢。”王先生坦言,他们长期感情不和,所以毅然选择在节前分手。不过,毕竟是在传统佳节里,为了不影响家人的情绪,他们难免要装出恩爱的样子。

年轻夫妻 笑着离婚,以求“新气象”

前一对中年夫妻刚出门,一对“80后”夫妻就坐了下来,让人奇怪的是,女方是一脸的笑意,男方则是一脸的轻松。“经过两年的磨合,我们的性格差异极大,生活不协调,为了不影响各自的幸福,所以决定离婚。”女方于小姐在回答工作人员问的离婚原因时,用“感情不和”来形容。“我们是2008年6月结婚的,结婚时间不长,没有什么共同财产,也没有孩子,所以离婚协议很简单。”

“真的不想等到年后办了,结束了也好,我可以在新的一年重新开始自己的新生活。”于小姐表示,她更注重自己的感受,也不怕坦露婚姻状况,所以赶在春节前离婚,然后各回各家过年。

真离? 假离? 手续刚办完就问复婚

上午10点半,又进来一对中年夫妻,女方的手腕上挎着LV包。对于离婚,他们的准备工作也十分充分,离婚协议书打印了好几份。记者看到,协议书上写着:家中所有存款归女方所有,鼓楼区中央路上一高档小区的一套房子归男方所有,17岁的儿子归女方抚养,男方每月给1万元作为抚养费,各自名下的车辆归各自所有。“你儿子知道你们要离婚吗?”面对记者的提问,女方尴尬地“嗯”了一下,男方则保持沉默。

办好离婚手续,临走前女方丢下的问题让工作人员有些晕,她问:“复婚手续也是在你这办吧?”

“到底是真离还是假离,我们哪知道啊。像这对,很有可能就是为了买房子,但是我们不能因为怀疑,就不给他们办啊。”鼓楼区婚姻登记处工作人员无奈地表示。

快报记者 项风华

同样是遗失的财物,却受到了不同的待遇。一沓百元大钞躺在路边,市民怕是骗子下套,纷纷绕着走;一个装着现金、身份证和银行卡的钱包遗失在路上,好心市民捡到后找不到失主报了警,最后钱包顺利归还失主,解了失主燃眉之急。

路上一沓百元大钞 没人敢碰

最后,两位女士把钱捡起来报了警

咦,丢钱诈骗吧?

市民刘女士和许女士是同事,昨天早晨7点50分左右结伴在大桥饭店附近的公交站台等车,刚走到站台边,她们就发现前面的水泥地上有一沓红色的东西,行人纷纷绕开走过。她俩走近后看到,一沓崭新的百元大钞落在地上,有的路人没看见径直走了过去,有的路人看上一眼就绕开了。

“怎么这么多人经过都不捡啊?”许女士觉得,路人面对金钱诱惑都能保持路不拾遗是品质高尚,但钱就这么扔在地上,万一给风吹散了,或者是没等主人赶来就被人捡走怎么办?当她弯下腰准备捡钱时,一个等车的市民好心提醒了一句,“别碰,说不定是骗子!”别人这一说,许女士不敢动了,就连同事刘女士也劝她别碰钱。

刘女士以前看过类似的诈骗案件,她对许女士说,“大过年的,多一事不如少一事。以前经常听说,有骗子把钱包扔在地上,然后骗子上来和你搭讪,说着说着就用假钱换走你口袋里的真钱。”



两位女士把捡到的钱交给警察 报料人供图

不像,还有取款凭条呢!

一沓钞票就这么躺在地上让她俩不安,毕竟这笔钱不是小数目,失主肯定特别着急。刘女士发现地上还落着一张不太起眼的白色纸片,一看是工商银行取款凭条,工商银行就在前方100米的地方,她俩由此判断,这应该不是骗局,而是有人不慎遗失的。

随后,她们拨打电话报警,很快四所村派出所的民警赶到现场。民警当面点钱,发现落在地上的共有2000元钱,都是真

钞,取款凭条显示,取款的时间是7点40分,也就是10分钟之前才丢的。刘女士说,“人家都以为是诈骗也没人敢捡。”民警表示,这不是诈骗。刘女士和许女士也松了口气,“到底还是好人多嘛,大清早的,哪来这么多骗子。”

随后,民警把2000元现金带回派出所进行登记,并将根据取款凭条查找失主。万一查不到,警方希望失主看到报道后,带上相关证件去四所村派出所领钱。

(张先生线索费70元)
快报记者 钟寅

路上捡个钱包 报警寻找失主

快报讯(记者是钟寅)前晚,市民吴先生在南湖附近丢了钱包,里面不仅有1200多元现金,还有身份证和银行卡,这可把他急坏了。而好心市民陈友余捡到后,找了半天没看到失主,随后报警。当晚吴先生就在南苑派出所领回了钱包。

前晚8点多,陈友余路过长虹路,看到路边有个皮夹,他捡起一看,发现里面有身份证、银行卡,还有1200多元现金。于是他顺着路往前走,希望能找到失主,可一直走到应天大街,也没看到有急着找钱包的人。这时已经临近9点,他只得报警,他站在应天大街的一个澡堂门前,等到警车过来,并做了简单登记,才回家。

当晚10点左右,他就接到失主打来的电话,电话中失主再三感谢他。原来,失主吴先生在路过长虹路附近的时候,可能因为没有揣好钱包而遗失。吴先生最着急的不是1200元钱,而是身份证和银行卡,因为过年期间补办非常麻烦,没想到钱包失而复得,并且钱和证件一样不少,让他感激不已。